



## Sibiřský husky a jeho polární záře

Kohoutková výška	50 až 60 centimetrů
Hmotnost plemena dospělosti	15-28 kg
Délka života	12-13 let
FCI	Skupina V – Špicové a primitivní plemena, Sekce 1 - severští saňoví psi, Číslo standardu FCI: 270
Typ srsti	Delší, velmi hustá
Země původu	Oficiálně USA, většina vývoje proběhla v oblasti Sibiře
Povaha	Přátelská, otevřená, zvědavá
Náročnost na výchovu	Střední
Velikostní zařazení	Střední až velká plemena

## **Láskyplné plemeno, které miluje lidi, psy a pohyb (hodně pohybu)**

Vstupte do světa tajemných polárních krajin, kde se setkáte s krásou a silou huskyho, která zanechá stopu v každém srdci.

Příroda stvořila jedno neobyčejné plemeno, které přímo září energií a životem. Pro lidi s pohybem v žilách a sportovce, kteří touží po dobrodružstvích, je toto plemeno jako stvořené. Jeho přirozená vášně pro pohyb ho žene dopředu a vy s ním budete kráčet po dobrodružných cestách.

Věříme, že nádherné modré oči a jeho krásné zbarvení jsou jenom jedny z mála důvodů, proč jste si tohle plemeno vybrali.

Je to totiž plemeno, které je závislé na pohybu a socializaci, pokud jste teda člověk, který bývá v práci dlouho a nemůže se huskymu věnovat, radši se mrkněte po jiném pejskovy. Ušetříte si tak svoje vlastní duševní zdraví a nebudete pejska zbytečně trápit. Husky zvládá samotu hodně špatně, a to dokáže dát, pokud je v byte dlouho sám i docela hlasitě najevo.

### **Povaha**

Huskyové, to jsou chytré a společenské bytosti, které milují svoje psy a lidské kamarády. Je to přirozeně smečkové plemeno, a proto je pro něj velmi důležité cítit se součástí týmu. Ale opatrně, husky má v sobě mnoho dominantních vlastností, a tak se může často pokoušet o mocenský boj. Proto jsou tito psi skvělou volbou pro zkušené veterány, kteří jsou přirozeným vůdcem. Nechceme přeci, aby si z nás husky udělal jen poslední článek v psím řetězu. S jejich výjimečnou inteligencí přichází i někdy nutkání jednat podle svého rozumu, pokud si nedáte pozor.

Na druhou stranu je jejich inteligence velkým přínosem při spolupráci, sportech a mushingu. Nebudou vám oponovat a rádi s vámi budou spolupracovat, pokud vám věří jako svému vůdci. Vypráví se, že toto plemeno má sklony ke skákání přes ploty a může se vám ztratit i během nejkldnější procházky.

Sousedí budou rádi, protože tohle plemeno moc neštěká. Nebudou však rádi z důvodu, že husky si rád zazpívá (vyje).



*Doporučené produkty:*

*Interaktivní hračky - <https://www.pejskovice.cz/kategorie/interaktivni-hracky-2/>*

*Hračky - <https://www.pejskovice.cz/kategorie/hracky-pro-psy/>*

## **Výcvik**

Výchova huskyho vyžaduje trpělivost, důslednost a lásku.

Prvním krokem k úspěšnému výcviku vašeho čtyřnohého parťáka je pochopit, z jakého důvodu toto plemeno vzniklo (mushing). Když se podíváme, co mushing je, zjistíme, že husky potřebuje pohyb, pohyb a zase pohyb.

Když se podíváme na jejich životní styl, zjišťujeme, že v bytě se husky chová jako malé tornádo, pokud mu neumožníte dostatek fyzické aktivity a duševní stimulace. Takže se připravte na dlouhé procházky, běhání nebo jízdu na kole, abyste uspokojili jejich touhu po pohybu.

Už od malých tlapiček je nezbytné zahájit proces socializace, který pomůže huskymu porozumět svět kolem sebe. Vystavujte ho různým situacím, lidem a dalším zvířatům, abyste v něm podpořili přátelský a vyrovnaný charakter.

Pamatujte si, že toto plemeno má v sobě geny smečkového zvířete. Pravidla a důslednost ve výchově jsou klíčové, protože jinak by mohl začít zkoušet vaši autoritu. Buďte pevným, ale láskyplným vůdcem, který jim ukáže správný směr.

Inteligence tohoto plemena je jako záře polárních světél – úžasná a zářivá. K uspokojení jejich potřeb po mentální a fyzické stimulaci zařaďte do jejich života různé tréninkové aktivity. Poslušnost, agility, a dokonce i mushing jsou pro ně jako vánek ze severních větrů. Udržují jejich mysl v pohybu a zabrání nežádoucímu chování, které by mohlo vzniknout z nudy.

Avšak nezapomínejte, že jejich vášeň pro pohyb je jako oheň v jejich srdcích. Dlouhé procházky, běhání a všelijaké sportovní aktivity jsou nutností. Husky touží po volnosti a svobodě, a když to dostanou, jejich duše se rozzáří jako východ slunce nad sněhovými pláněmi.

Buďte jeho důvěryhodným vůdcem. Husky je plemenem s dominantní povahou, a proto je důležité, aby vás respektoval jako svého vůdce. Ukažte mu svou autoritu a stanovte jasné hranice.

Nezapomeňte, že výchova huskyho je také jako jízda na saních – plná výzev a odvahy. Musíte být důslední, ale přitom láskyplní vůdci jejich smečky. Zajistěte jasná pravidla a očekávání, abyste jim ukázali správnou cestu.



*Doporučené produkty:*

Vše pro výcvik - <https://www.pejskovice.cz/kategorie/vse-pro-vycvik/>

## **Historie**

Sibiřští huskyové mají bohatou historii, která sahá až tisíce let zpět. Tito stateční psi se vyvinuli jako plemeno v Sibiři, kde byli využíváni domorodými kmeny jako tažné psy pro přepravu nákladu v drsném arktickém prostředí, kde se toto plemeno bravurně přizpůsobilo

drsnému klimatu severního kraje a odolávalo mrazu a sněhu svou hustou srstí. Svou nezdolnou silou a odolností předčili veškeré očekávání. Vytvořili partnerství s lidmi, které bylo přepleteno vzájemnou důvěrou a vzácnou harmonií. Spřátelili se s ledem a větry, stali se jedním s divokou přírodou, která je obklopovala.

Husky se pyšní jednou z nejstarších DNA mezi plemeny psů, a tak potvrzují svůj legendární status. V minulosti byli tito neohrožení psi důvěrnými společníky dětí, když se společně kuli v postelích a poskytovali teplé objetí. Jejich výjimečnost pronikla i na Aljašku, kam byli poprvé importováni v roce 1908, právě v období zlaté horečky. Na svých osvědčených saních sloužily jako hrdinní tažní psi, dobyvatelé beze strachu.

Závody se staly jejich arénou, kde jejich srdce tlouklo nejrychleji. Sibiřští huskyové se stali symbolem nezdolného ducha a neúnavné vůle.

Huskyové vstoupili do dějin poté, co se přihlásili o slovo v náročném závodě All Alaska Sweepstakes, táhnoucím se přes 657 kilometrů. Jejich odhodlání a statečnost získaly zaslouženou popularitu, zejména díky slavnému "závodu smrti" neboli Velkému běhu do Nome v roce 1925 na Aljašce.

Tento epický okamžik je pevně spojen s nebezpečnou epidemií záškrtu, která se rozšířila uprostřed ledové zimy v městě Nome. Nejbližší dostupné sérum bylo v Anchorage, vzdáleném 1085 kilometrů od města. Jedinou nadějí bylo přepravit sérum pomocí psích spřežení. Psi se tak pustili do úkolu, běželi téměř neustále a čelili extrémnímu počasí s teplotami klesajícími až na  $-52^{\circ}\text{C}$ .

Sibiřští huskyové dokázali tuto náročnou trasu zdolat za pouhých 5 a půl dne. Jejich hrdinství je dodnes oslavováno v každoročním závodě Iditarod, prestižním maratonu psích spřežení. Poslední sibiřský husky byl vyvezen ze Sibíře v roce 1930, a od té doby se jejich chov rozšířil nejprve v Americe a poté po celém světě, aby jejich odkaz přetrvával.

Dnes se jejich cesta posunula zářivějším směrem. Stali se oblíbenými rodinnými přáteli, jejichž srst září jako ledová klenba a jejich povaha je tak hřejivá jako polární slunce. Jsou to stateční společníci, kteří nás provázejí na našich výpravách životem.

## **Chov**

I když je husky statečné a odolné plemeno přizpůsobené chladným podmínkám, chování huskyho na zahradě po celý rok vyžaduje pečlivou úvahu.

Miluje studené až mrazivé počasí. Pokud bydlíte v oblasti s teplým nebo horkým klimatem, musíte se postarat o dostatek stínu, pitné vody a možností ochlazování pro vašeho huskyho během horkých dnů. Extrémní teploty mohou být pro tohoto polárního psa nebezpečné a hrozí riziko přehřátí.

Je pověstný svými sklony k únikům a touhou po dobrodružství. Proto je důležité mít důmyslně navržené a pevné oplocení, které zabrání huskyho pokusu o útěk z vaší zahrady. Nikdo nechce ztratit svého neodolatelného dobrodruha.

Je to plemeno plné energie a vyžaduje pravidelnou fyzickou aktivitu a duševní stimulaci. Zajištění dostatečného prostoru pro běhání a cvičení na zahradě je důležité. Husky potřebuje možnost vybit svou energii a udržet si zdravou a šťastnou mysl.

Husky je smečkové zvíře a touží po společnosti lidí i jiných psů. Pokud plánujete chovat huskyho na zahradě, je důležité, abyste mu věnovali dostatek času a pozornosti. Hrátky, procházky a trénink jsou pro tuto společenskou bytost klíčové pro rozvoj zdravého a šťastného vztahu.

Celkově je nezbytné pečlivě zvážit individuální potřeby huskyho a zajistit mu vhodné podmínky pro život na zahradě. Ve společnosti svého huskyho si můžete užít mnoho vzrušení a nezapomenutelných chvil, pokud mu poskytnete vše, co potřebuje.



## **Zdraví**

Husky je plemeno s vysokou odolností a obecně dobrým zdravotním stavem. Nicméně, jako u všech plemen, i u huskyho se mohou vyskytnout určitá dědičná onemocnění, která je třeba sledovat.

Mezi ně patří například:

- Katarakta (šedý zákal očí)
- Progresivní retinální atrofie (PRA – postupná ztráta zraku)

Tyto problémy se však vyskytují spíše ojediněle a zřídka dosahují nejzávažnějších forem.

Dalšími potenciálními zdravotními problémy, které mohou postihnout větší plemena psů, jsou dysplazie kyčlí a dysplazie lokte. Tyto stavy mohou ovlivnit správnou funkci a pohyblivost kloubů. U huskyho se tyto neduhy vyskytují spíše vzácně a zpravidla nejsou ve své nejzávažnější podobě.

*Doporučené produkty:*

*Vitamíny - <https://www.pejskovice.cz/kategorie/vitaminy/>*

## **Arktický závěr**

Od první chvíle, co ho spatříte, se stane vaším nejlepším přítelem a důvěrníkem. Dlouhé procházky se stanou vašimi společnými rituály, kdy se oba napojíte na společnou vlnu a budete objevovat krásy světa kolem sebe. Jeho energie a vitalita vám budou připomínat, že život je dobrodružství, které stojí za to prožít. Takže, pokud jste připraveni na neuvěřitelnou symbiózu se psem, který je bude váš společník na cestě životem, pak je toto plemeno pro vás. Společně budete tvořit neuvěřitelné příběhy plné lásky, dobrodružství a nezapomenutelných okamžiků. Tam, kde žijí ti, kdo touží po dobrodružství a poutavých příbězích, najdete jedno plemeno, které svým chováním přímo vykřikuje: "Miluji svět a všechny, kteří ho obývají!" Tímto plemenem je nádherný Sibiřský husky.